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Ata da Reunião de Colegiado do 
Programa de Pró-Graduação 
em Engenharia de Produção da 
Universidade Federal 
Fluminense realizada em 
14/09/2023.

Em reunião ordinária realizada aos quatorze   dias do mês de setembro 
de dois mil e vinte três (14/09/2023), remotamente através da 
Plataforma JISTSI (de acesso livre e que tem o código aberto), 
presidida pelo Decano do Programa Professor Fernando Toledo 
Ferraz, por impossibilidade do senhor Coordenador, em questão de 
saúde não poder presidi-la, com a participação e presença dos 
docentes:, Lídia Angulo Meza, Robisom Damasceno Calado, Annibal 
José Roris Rodriguez Scavarda do Carmo, Níssia Carvalho Rosa 
Bergiante, , Eduardo Uchoa Barboza, Rodrigo Arcuri Marques Pereira, 
Marcos Costa Roboredo, Carlos Francisco Simões Gomes, Fernando 
Toledo Ferraz, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Diogo Ferreira de 
Lima Silva, além do representante discente Mozart Caetano Heymann 
e do funcionário do Programa Igor Medeiros. Os Docentes ausentes 
sem justificativa: Renata Raposo Del-Vechio, Gilson Brito Alves Lima, 
Marcos Santos Artur Alves Pessoa, Pauli Adriano de Almada Garcia, 
José Rodrigues de Farias Filho, Helder Gomes Costa, Eduardo Uchoa 
Barboza e Alessandro Jatobá. Dando início a reunião, o Professor 
Fernando Toledo Ferraz coloca em votação a aprovação das atas da 
reunião ordinária de16/08/2023; extraordinárias de 25/08 e 11/09 de 
2023. Aprovadas. Continuando, com a palavra o Professor Carlos 
Francisco Simões Gomes, realizando pedido de prorrogação 
simultâneo de 03 (três) alunos que são orientados por ele no 
Mestrado do Programa, que são: GUILHERME PORTILHO, BRYAN 
LIMA e FERNANDA MÁRCIA DA SILVEIRA ESTEVES. Aprovadas as
prorrogações pelos membros do Colegiado, por mais 6 meses com 
prazo final até 29/02/2024. Seguindo, o Professor Carlos Simões 
Gomes pede a aprovação do Colegiado que seu orientando David de 
Oliveira Costa possa apresentar e defender sua dissertação, estando 
cursando a disciplina Dissertação de Mestrado pela primeira vez, 
sabendo que a sua dissertação já está completa e apta para sua 
apresentação. Aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, a 
Professora Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, defende para seu 
orientando do doutorado Anderson Portela a possibilidade de o 
mesmo aproveitar disciplinas cursadas na COPPE (UFRJ). Aprovada. 
Continuando, a aluna Luciana Zorzanelo, orientanda de mestrado do 
Prof. Rodrigo e reingressante em 2023.2, solicita aproveitamento das 
disciplinas que cursou enquanto inscrita no Mestrado sob sua primeira 
matrícula no TPP. Aprovada por unanimidade. A aluna Raquel 
Cançado, orientanda de doutorado do Prof. Rodrigo, solicita o 
aproveitamento, na qualidade de disciplinas internas, de disciplinas do 
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TPP que ela cursou previamente na qualidade de externas, enquanto 
cursava Mestrado em outra instituição. Aprovada. O Professor 
Fernando Toledo Ferraz, solicita ao Colegiado que sua disciplina 
Tópicos Especiais III – Gestão da Inovação e Tecnologia seja 
ministrada on-line, sabendo que um de seus alunos reside fora do 
estado do Rio, levantada a discussão que o curso é estabelecido pela 
PROPPI ser de modalidade presencial; porém com abertura de 
exceção que no total de 5 disciplina poderiam ser on-line caso 
houvesse alunos fora da região que é oferecido o Programa. Foi 
aprovado pelos membros do Colegiado. Prosseguindo, O Professor 
Valdecy Pereira, fez pedido para que seja desligado de seus 
compromissos como docente em nosso Programa, diante a votação 
dos membros desse Colegiado, foi concedido ao mesmo o seu 
desligamento a pedido. Iniciando em assuntos gerais, o funcionário do 
Programa que está trabalhando com o preenchimento do Sucupira 
para que possamos alcançar um nível favorável de excelência ao 
Programa, fala de estar buscando pessoas ligadas a esse 
preenchimento, contando com a colaboração dos membros presente, 
assim em reunião futuras ele estará presente para colocar quais os 
pontos importantes para que o Programa necessita para melhor 
pontuação. Em seguida o Nosso Representante discente Mozart 
Caetano Heymann, que concluiu recentemente sua Tese de 
doutorado, agradece aos membros desse Colegiado por todo apoio 
que lhe foi oferecido durante o curso até esse momento, visando a 
sua saída até que haja eleições para novos representantes. Nada 
mais havendo a tratar, eu Hermilcinéa Alves da Silva, funcionária 
deste Programa, lavrei a presente ata, que vai assinada 
exclusivamente pelo nosso Decano que presidiu a Reunião.

Niterói, 14 de setembro de 2023.

Fernando Toledo Ferraz
Professor Decano do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção


